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Becsülje meg magát!
(— CZ.) A Nessi Pál sérelmének 

tárgyalása alkalmával az Olay Lajos 
beszédjébe közbe kurjantott a vitéz 
osztrák generál, baron von Fejérvári. 
Azt mondotta a magyar miniszteri 
széket méltatlanul koptató osztrák ár- 
mádijabeli föfökáplár:

— Recsülje meg magát, ha tiszt 
akar lenni.

Papp Zoltán az őszinte, a jogos 
felháborodás hangján kiáltott lel erre :

— Ki kell dobni !
Nem mondjuk, hogy, öreg korára 

való tekintetből is, éppen kidobás ut­
ján, de mindenesetre ideje volna már 
kitudni a honvéd miniszteri székből 
Fejérváry generálist, kinek a magyar- 
nemzet alkotmányostól, törvényestül, leg­
szentebb érzelmeivel együtt „Schmarn“.

És hogy e hő lakáj fönt talpat 
nyalhasson, minduntalan megmarja a 
nemzetet, melynek egy gyászos, svarcz- 
gelb jelvényes fiává fejlődött ki, nem 
lévén más a miniszteri székben, mint 
vakeszköze az osztrák kényuraságnak.

És még az ilyen ember meri hety­
kén kiáltani, hogy az a tartalékos tiszt, 
az a képviselő, ki a »hóhérhimnusz« 
ellen hazafias kötelessége, legöszintébb, 
legigazabb és vérig sértett hazafiul 
meggyőződése szerint tiltakozott — 
becsülje meg magát, ha tiszt akar 
lenni . . . Később ugyan ki magyarázta 
■agát szolferinó hőse, nem Nessire,

de általánosságban használta a fel­
háborító kifejezést.

így is, úgy is képtelen és vakme­
rő dolog az alkotmányos magyar mi­
niszteri székből oly kijelentést hallani, 
hogy nem érdemes, méltatlan a tiszti 
bojtra az olyan magyar ifjú, a ki vé­
rig sértett magyar nemzete mellett szót 
merész emelni, a ki tiltakozik az oszt­
rák sértegetések ellen, szóval ki nem­
zetének és hazájának hü és önérzetes, 
bátor fia.

Nem oda Buda, vitéz generális ur. 
Ön az, a ki osztrák érzelmei miatt a 
nemzeti jogoknak az eladása, a nem­
zeti érzületeknek a sértegetése, a nem­
zeti erőnek az osztrák kézre játszása, 
függetlenségünk megrontása és alacso- 
nyitása miatt sem méltó a magyar 
miniszteri székbe, honnét ideje volna 
már, hogy a parlament hazafias ele­
mei és erői kisöpörjék, a további mü 
ködösre lehetetlenné tegyék; ámde 
addig is inig ezen szép és boldog óra 
következik, kiáltsák vissza a nemzet 
képviselői ennek a bús evarczgelb lo 
vágnák :

— Becsülje meg magát, ha magyar 
miniszter akar lenni !

A székely házi-ipar.
A midőn a helybeli „Székely Társaság'* 

arra vállalkozott, hogy az Erdély bérezel 
között tengődő s különböző nemzetiségek 
közzé ékolten a végkimerülés örvénye felett

lebegő maroknyi székelynép — magyar 
testvéreink — egyik főfoglalkozásának, úgy­
szólván kenyérkereső eszközének termékeit 
— házi iparát - Debreczen, s általa vidé­
ke nagy közönségének, egy bazárszerii kiál­
lításon bemutaija, egy borderével bíró, i 
következményeiben messze kib ito czél ha­
zafias szolgálatát vállalta magára. A .Szé­
kely Társaság* e tettével magút a nagy 
társadalmat mozdítja meg, amit régen han­
goztatott frázis megvalósítása érdekében : 
pártoljuk a hazai ipart.

Ideje lenne már - végre valahára — 
hogy az eddig csak pusztán hatás hajításai 
sallangul használt fenti monda-, nocsak 
szálló ige legyen, hanem testet is öltsö», 
mert az önálló vámterület kérdése, melynek 
létre hozásán oly sokan fáradoznak, csak 
akkor és abban az esetben valósulhat meg, 
ha minden igaz magyar hazafi nemcsak aj­
kán hordozza : pártoljuk a magyar ipart, 
hanem tettekben is megmutatja azt.

Fájdalom, az önállóvámterület kérdé­
sének megoldása mindaddig szálló ige ma­
rad, a mig a vámterület az osztrák közös­
ügyes állapotban loend; a mig az osztrák 
és a külföldi rongy ipari termékekkel szem­
ben úgy bánunk hazai ipari termékeinkkel, 
mint a hogy mostoha gyermekeinkkel szokás.

A román vámháboru tönkre tette a 
székelység iparát és a vele foglalkozókat 
arra kényszeritette. hogy Romániába kiván­
dorolva megteremtsék Románia iparát, da 
minő áron ? Elveszítettük őket, mert romáé 
állam polgárokká kellett lenniük, ha ott 
é 1 n i és i t t h o n iparuk mellett kol­
dulni nem akartak.

E valóság, melynek képe most elszo­
morítóbb, mint ezelőtt tiz évvel, c^ak most 
kezd veszedelmes alakot ölteni, amikor inog 
már a föld is a Székely nép talpa alatt, 
mert kei eseti forrása legfőbb termékeinek

Az Esterházy herczegi 
vagyon.

Ezelőtt egy néhány évvel történt, hogy 
az Esterházy herczegi hitbizomány, Magyar- 
ország legdusabb magán vagyona, fölszaba­
dult a gondnokság alól, amelybe szeren- 
esétlen viszonyok kényszeritették bele. E va- 
gyonzárlat története egyike hazánk jelen 
századi kultúrtörténete legérdekesebb, legta­
nulságosabb lapjainak, a régi, patriárkális 
és a modern pénzgazdaság átmeneti korsza­
kában.

Az Esterházi herczegi hitbizományt Es­
terházy Pál nádor 1695-ben kelt végrende­
letével alapította első szülöttségi jogon 
összes javaira s akkor 1698-ban I. Lipót 
esászár jóváhagyását is megnyerte, amaz 
ianepies tilalommal, hogy senki utódai kö­
zül a hilbizományi javakra kölcsönt ne ve­
hessen föl, kötőmben a királyi fiskus jogo­
sítva van az igy kölcsönzött összeget a kincs­
tör részére bevonni.

ügy de ez a föltétel tényleg sohasem

lépett életbe s már a nádor legközelebbi 
utódai támaszkodva arra, hogy az alapitó 
okmány csak az őszi rák marsall! hivatalnál 
hirdettetett, ki, egyro-másra terhelték meg a 
hitbizományt, annyi adóssággal megterhelve 
szállt át fiára, Esterházy Pál herczegre, 
hogy jövedelmei már nem fedezhették a 
törlesztéseket s további kölcsönökhöz kellett 
folyamodni, főképp az 1848 ik évben előállt 
rendkívüli veszteségek után.

Pedig a her zegi vagyon óriási értéké­
ről fogalmat nyújthat az, hogy a hitbizo­
mányt alkotó huszonnégy uradalom közül 
csupán a 12 négyszögmériföldnyi dombóvá­
ri és ozorai több mint 350000 forintot jöve­
delmezett évenkint, az 5 negy-zögmértföldnyi 
kapusvári majdnem fólannyit, csak legelője volt 
több ezer hold. A többi kisebb uradalmak 
közül csak a 60.000 holdnyi vóghlosi s a 
20 ezer holdnyi lévai uradalmat emeljük ki, 
nem is említve a sültöri, frankói, alsó lend, 
vai, csobánczi, kapusvári, szent- lörinczi, 
ipolypásztói, bujaki, (Nógrádi derecske-kis- 
várdai (Bihar-Szabolcs), levenei, szádvári, 
bittse-sztrecsőni stb. uradalmakat, melyek évi 
Lapunk mai száma 12 oldalra terjed-

bevételei negyven évvel ezelőtt meghaladták 
a 600 ezer forintot, azonkívül nagy értéket 
képviseltek a vassmegyei báthi és pandori, 
a zólyommegyei ocsovai és nagy-szalatnyai, 
Nógrádban a diós jenői, Biharban a fekete- 
bátori erdőségek, melyek közül csupán ez 
utóbbi 40 ezer holdat tett ki, de részint alig 
látta hasznát valaki, részint pedig közprédáéi 
szolgált, boldog boldogtalan lopta, úgy hogy 
volt oly uradalom, ahol a szomszéd urada­
lomban tiz fűrész-maimat foglalkoztattak 
a herczegi erdőkben lopott fa fűrészeié- 
sével.

Nem számítottuk ide a herczegi család 
bécsi bérházainak értékét, amelyek évi jö­
vedelme szintén megütötte az 5Ő ezer fo­
rintot ; azonfelül az újabb szerzeményeket, 
az Esterházy Pál herczeg által vásárolt gróf 
Viczay féle ireghy, Rohonczy-féle fertő-szent 
miklósi uradalmakat s a család rengeteg 
összeget érő ékszereit és kincstárát.

Nem ok nélkül tartották ezek után a 
herczeg Esterházyakat nemcsak Magyaror­
szág, de általában egész Európa egyik leg­
dusabb családjának. A herezegi háztartás
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som i'lhon. sem a külföldön piaczot terem 
leni képtelen.

A kis székelyföldnek van mindene; 
van kitűnő faanyaga, miből azonban Algír 
és Alexandria kikötőiben épitnek hajókat, 
Svaicz és Francziaországban készítenek kü 
lön bűző hangszereket, Nürnberg gyárosai 
gyártanak gyermekjátékokat; termel kitűnő 
minőségű gyapjút, a mit azonban nagyrész 
ben az osztrák gyárosok dolgoztatnak fel 
meri az a két posztógyáros, aki ottan dol­
goztat, pártolás hiányában elenyésző keve 
set fogyaszt. Termel kitűnő minőségű lent 
és kendert, s azokból egyetlen gyarja es 
összes házi iparosai bár tetszetős es jó 
minő. égi háztartási czikkoket, női és férfi 
ruha szöveteket, állítanak elő, még sem ké­
pesek magukat fentartani, mert az osztrák­
on szászországi gyárosokkal nem ludnak 
versenyezni, melyeknek rongyait .Székely 
szőttes-* néven, a házalók is hurc/olják. 
Van kitűnő bőripara, de a vele foglalkozók 
is csak tengődnek, mert az osztrákoknak 
dolgoznak és az osztrák gyárosok nyomása 
alut. adatlak. Van kitűnő minőségű földje, 
mely tégla-, cseréti és
igeti alkalmas, de a szerencsétlen vasúti 
összeköttetés folytán Isten kísértés volna 
ottan egy, vagy több ilyen gyárnak a fel 
allitase. Mezőgazdasága sem allana a szé- 
kelyfó (he k nagyon hátra, ha azok termé-

alkotnak, a magyarnak, mint állam alkotó­
nak jogában áll sőt kötelessége is, ha agyon 
nyomatni nem akar, bármily czimen, legyen 
az székely társaság vagy magyar nemzeti 
szövetség tömörülnie és társadalmi utón, 
mind azt a mi nem magyar, nem magyaros 
száműzve, ha szépen nem lehet, összetar­
tása által kényszerítse oda a különböző 
nemzetiségeket, hogy tanulják meg tisztelni 
és becsülni azt a nemzetet, mely keblébe 
fogadta őket, s ugyanazon jogokkal hal­
mozta el, melyekkel ö bír.

A midőn a debreczen' .Székely Tár­
saság“ a legpraktikusabb lépést megtette 
arra nézve, hogy a magyarság szivében, 
Debreczenben a magyar társadalmat tettekre 
hívja fel, az által, hogy bemutatva a szé­
kel ység házi iparanak termékeit, alkalmat 
ad arra, hogy pártoljuk a magyar ipart* 
megievén az első lépést arra is, hogy maga 
a társadalom egy erős, hatalmas izövetséggé 
alakulva száműzze mindazt a mi idegen.

Az a kis bazár, mely a jövő 20-an fog 
megnyílni, a székely föld összes házi ipari 
termékeit magában fogja foglalni, ha nem

keinek értékesítésére szolgáló piaczok. a 
helytelen helyi érdekű vasutak góczpontjai 
áltál, hl yen nemzetiségek darázsfészkeibe 
nem volnának helyezve,

Ha már eddig a különböző kormányok, 
a terme s/.eti kincsekben oly gazdag kis szé­
kely főiddel oly mostohán bántak, s magú­
val a néppel oly keveset tötődtek, a ma­
gyar iár.!,,dalomnak kell megmozdulnia, a 
magyar társadalomnak kell a székelvség 
megun níc.-ére sietnie. Ha szabad és tűrjük 
azt. Inyv a különböző nemzetiségek nem­
zeti szövetséget alkotva, államban államot

agyagedény gyártásra 18 felel meg minden a modern kor igényei­
nek, de külső csín és Ízlés, jóminöségü 
anyaga es gyakorlati használhatóságánál 
fogva, hisszük megfogja nyerni a társadal 
mat. Mindezek melleit azonban a legszebb 
ajánló levelük az leend, hogy magyar em­
ber magyarföld termelte anyagból, a saját-

rendkívüli fényét, fejedelmi pompáját érdé 
késén mutatja be a kismartoni fő-fizető hi 
vatal egy 1861-ből kelt kimutatása, melynek 
adatai szerint, csupán a majorátus akkori 
feje, Pál herczeg szükebb háztartási költsé­
gei 136.500 forintra rúgtak, a herezegi csa­
lád egyes tagjainak biztosított apanegeok 
84.500 forintot tettek ki, csupán n esalad 
szolgálatában állók évi nyugdijösszege meg 
hala tu a 110,000 forintot, a hires gránátos 
gárda eliii asa 45000 forintba került, amivel 
szemben meglehetősen csekély összeg, alig 
460 forint volt előirányozva a könyvtár és 
képtár gyarapítására, ellenben évi 7000 fo 
rmilal volt dotálva a pesti ügyigazgatói hiva­
tal, azonkívül inas, 2 ezer forinttal dotált 
ügyvédi es titkári állomások voltok Kőszegen 
s másutt.

Kilenczveimégymillió forintra becsülték 
megközelítő szamitá-sal a herczegi hitbizo 
mányi javak értékéi, melyek Ausztria, Stá­
jerország, Magyar- és Horváth ország, Erdély, 
Galiezia es Szilézia területén összesen hu­
szonöt megyében szétszórva feküdte1*, több 
mint négvs. az úrbéri községgel s inelvek 
legerteko.-ehbjei Sopron-, Vas-, Tolna-, Ba­
ranya- es Sornogymegyékbe voltak kebe­
lezve.

ságos és a legkényesebb Ízlést is kielégítő 
magyar styluábari készítette azokat a tár­
gyakat,jjinulyek ma már a koronás király ud­
varánál is tért hódítottak.

Nem kegyelem kenyeret kér a székely 
nép a magyar testvéreitől, hanoin tisztessé­
ges munkájának akar e haza földjén, me­
lyen kívül nincsen számára hely, piaczot 
teremteni. Erős a hitünk, hogy a székely 
testvérek munkájukkal dokumentált szózata 
nem fog süket fülekre találni, megvagyunk 
győződve arról, hogy ha a magyar társa­
dalom támogatására siet a székelységnek a 
megingott föld ismét megszilárdul talpuk 

1 alatt, mert még: .Nem fajult el a székely 
vér, melynek minden csopje drága gyön­
gyöt ér.“

Vántsa Györpy.

inas,

A 3-ik egyetem.
(Debreczenben.)

Ha csak egyetem vfelállításáról lett 
volna szó az egyházkerület! gyűlésen, 
idöelöttinek tartanám hozzá szólani, 
de a 3-ik egyetem felállításáról van 
szó, mit leszen ez ? hogy az állam 
Debreczenben állíttassa fel a 3-ik egye­
temet, a kérdésnek ez az oldala kö­
veteli meg a protestáns ember gondol­
kozását.

Nem uj eszme Debreczenben egy 
egyetem felállítása. Az 1896-ik évben 
terjesztetett be — mint tudjuk — e 
tárgyban Debreczen város tanácsához 
egy tárgyát kimerítő indítvány, mely 
szerint kevés jóakarással 10 év alatt 
egy protestáns egyetemet lehetett volna

felállítani az állam anyagi hozzájáru­
lása nélkül, de a tanács — kihez in­
tézve volt — ilyen nagyobb eszme 
kivitelére félénknek, gyengének bi­
zonyult, az akkori főispán ur pedig 
habár az egyházkerület fögondnoka,’ 
sokkal kevesebbet gondolt egy protes­
táns egyelem felállításával, mint az 
apró cseprö politikai komédiákkal s 
az ellenzék kijátszásával.

Méltó elösmeréssel adózunk Puky 
Gyula tanácsbiró urnák, hogy ha bár 
lakását át tette is Debreczenbói, mint 
igaz protestáns nem feledkezett ’ meg a 
kálvinista Rómáról s a 3-ik egyetem 
felállításával egyfelől városunkat emelni, 
másfelől pedig a protestánsoknak a 
bekövetkezhető narezban erősséget 
óhajt építeni, ezen gondolkozás ö 
hozzá méltó, de azért bátrak vagyunk 
felhívni az ö becses figyelmét az 1869- 
ik évben beadott indítványra.

Ezen indítvány beadójának — 
mint tőle tudjuk — szemei előtt azon 
czél lebegett, hogy a protestánsoknak 
belügyeibe ne avatkozzék senki 
mint maguk a protestánsok.

Az ifjú nemzedék úgy gondolkoz­
ható, hogy mindegy bárki állítja fel, 
csak legyen Egyetem, a régibb embe­
rek pedig, kik még érték a Thun Leó 
féle harezot, kik az ilyen megújulha­
tó harezot mintegy már előre látják, 
úgy hiszik az önkormányzat ami erős­
ségünk, és csak ez bizonyul be üd­
vösnek

Ha biztosítva lennénk, hogy min 
dig magyar kormányunk és pedig olyan 
magyar kormányunk 1 sz, melynek 
nem lesz szüksége a paktálásra, ha­
nem mindenek felett, csupán csak ha­
zánk jólétét — mely kizár minden egy­
házi harezot — tartja szem előtt, meg­
nyugodhatnánk a 3 ik Egyetemben is, 
de ezek a régi emberek, a kormány­
ban nem csak személy, de kormány 
torma változást is láttak már.

A 3-ik egyetem felállítása pedig 
az állam segítségével történhetik, ezen 
segítségért cserébe állami befolyást 
nyerünk, ugyan ki merné állítani, hogy 
csak a nem messze jövőben is — a 
jelek egyáltalában nem biztatók — 
milyen lesz az állam formánk, milyen 
gondolkozásu egyénekből fog alakulni 
kormányunk, majd az önmagunk által 
is elfogadott törvényes állami befolyás 
nem fogja é Egyetemünket rendelteté­
se czéljától elterelni ?

Nem szabad szemünk elöl tévesz­
teni, hogy a mi leendő Egyetemünk­
nek, részint a most létező tanárok 
(izelésének alaptőkéjében, részint újabb

Ajánl in 
s az arcznnk

. gyógyszertára a „Kígyóhoz ‘ Debreczen, főtér, a városházzal szemben.
„HAHIAT CBEBE arcszépitő és bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható 
rüu S!.f® Lin^mS:lg0t 8 hamisságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja és fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arcz

Harmat-créin'ei*fcnr' r Ti'0 * ?gyéb hörtisztátalanságnál. valamint napégelte és szélkifujta areznál s kéznél. 1 tégely
are Tak üd1 «ST? «T Mappan * db 70 fillér. Ajánlja továbbá HAHIAT ABCZPORAT (pouder), mely készitr

taalrbtdriC4Íl ÍV“9?1,6 készitménynyel. Jól tapad 8 igen jól “fed. Kapható'felér,"rózs“" és krém színben, 
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adományokban meglehetős alapja van, 
és csak ennek kipótlásáért fogjuk fel­
áldozni Önállóságunkat. Hát a magyar 
egyház protestáns i oly érzéketlenek, 
oly zsugoriak lennének, hogy egyetlen 
Egyetemünk felállítását sein lennének 
képesek keresztül Vinni, azt megalkot­
ni ? Én nem his em, csak meg kell 
indítani.

Eötvös Károly és Fejérváry.
(Kurucz és labanca felfogás.)

A kurucz zászló nem tört ketté, csak 
lehanyatlott a majthónyi síkon ; de 48—49 
óta újra lobog az. Viszont a labanczak sö­
tét tábora is létezik.

Ez a két felfogás, a kurucz és labnncz 
felfogás mérkőzött az országháziján, a pén­
teki ülésen.

A vajda, Eötvös Károly állott sorom 
póba a gyönyörűséges kuruczzászlóral és 
Fejérváry báró volt oly gyászmagyetr, ki nem 
röstelte a rongyos labancz zászlót megrázni, 
Isten tudja, hogy már hányadszor.

Vajha minden küzdésünk ily diadalmas 
volna ; mert a mérkőzésben az öreg kurucz 
Eötvös porba gyűrte a vénasszonyos labancz 
Fejérváry!.

Az érdekes viadalról ez a tudósításunk :
EÖtvÖS Károly : Az igazságügyminisz- 

ter tanszéki szokásnak hódolva a mentelmi 
jogot abszolútra es relatívra osztotta. Ezt 
nem lehet. A hazai gyakorlat szempontjá­
ból is nerteti a mentelmi jogot. 48 előtt a 
hatalmi szempontból kezeltek a mentelmi 
jogoi. Ifj. Balog János esetet és Wesselé­
nyi esetét ismerteti, a kik mindketten szál­
kák voltak a hatalom szemében, ügy veszi 
észre, hogy a Gotterhaltót a közjogi intéz­
mények közé akarjak beekelni a katonai 
körök. Hatósági utón a Goiterhaltét iotéz- 
ménynyé tenni, ilyen törekvést lat a mos­
tani esetben. Nessi katona, mint mondják, 
nem látta ugyan katona ruhában (Derült­
ség.) Nessi nem mint katona volt Kolozs­
várott. A katonaság valóságos bűnvádi el­
járást indil ellene rendelettel. (Zajos he­
lyeslés a szélsőbalon.)

Fejérváry Géza báró honvédelmi mi­
niszter : Nem rendelet, csak idézés! (Zajos 
ellentmondás a szelsöbaloidalon.)

Eötvös Károly : Felolva-sa Bihar altá­
bornagy uiial kiadott rendelőtől, rnelylyel 
Nessi ellen megindítja a becsüUlügyi eljá­
rási. A lényeg az itt, hogy egy képviselő 
ellen a vadeljárást, a megtorló eljárást ren­
deltek el. Ez a kérdés legelső sorban köz­
jogi, második esetben politikai kérdés. Kül­
földi példákra hivatkozni nem tartja czél- 
szerünek. Maradjunk meg a magunk törté­
nelmének és közjogunknak a mezején. — 
Megmondja az okát miért. Mert nem ismer 
olyan müveit nemzetet a világon, amely 
saját hatóságain, saját katonai, vagy nem 
katonai hatóságain, egy idegen nemzetnek 
tollát, jelvényéi, lobogóját viselné. Ilyen le­
hetetlen, ilyen képtelen és ilyen undok vi­
szony egyetlen müveit népnél sem található.

Hogy Magyarországon egy közpolgárt

egy tisztességes embert, ügyvédet vagy or­
szággyűlési képviselőt azért, mert a saját 
nemzetének minden órzé-ét kifejező nemzeti 
dalait énekli, hogy azért ugyanazon nem­
zetnek valamely a törvény által kirendelt 
hatósága őt vád alá helyezze, - az dyon 
tökéletesen képtelen állapot. (Úgy van ! Úgy 
van ! a szélsőbaloldalon. Felkiáltások : Ma­
gyar ember nem denuncziál !) Hitvány em­
ber volt, aki tette 1 Álljon elő ki volt ? (Nagy 
zaj.) Hát a mikor ez kizárólag magyar kul- 
tur és nemzeti viszony, ehhez hasonló nincs 
a világon, nem is volt. (Élénk helyesles. 
Úgy van ! a szélső baloldalon.) Csak elhalt 
nemzeteknél történt ilyen eset. De amelyek 
ezután az ilyen eseteknél elhaltak, a mely 
nemzetek az utolsó csepp vérig védelmezték 
nemzeti jogaikat és azoknak a saját ható­
ságaik által való tiszteletét és ebben a küz­
delemben kimúltak. Holt nemzeteknél tör­
tént ez. De olyan nemzetnél, amely élni 
akar, ez nem történhetik. (Úgy van! úgy 
van 1 a szélsőbaloldalon.)

Ezért külföldi példákat irányítóul venni 
nem lehet. Az a kérdés, hogy olyasmi miatt 
rendelte-e el az eljárást Nessi ellen a ható 
ság, a mi törvényeink szerint büntetendő. A 
törvényhozásnak kötelessége megvizsgálni, 
ha valamelyik tagja ellen megtorló eljárást 
indítanak. Akár bejelenti valaki az esetet a 
Háznak, akár az elnök olvassa az újságban, 
a Haznak kötelessége megvizsgálni az 
esetet.

Fejérváry Géza báró honvédelmi mi 
niszter : A gróf Forgách-féle esel.

EÖtvÖS Károly : A Forgách-es etet nem 
ismeri, de ezt a a kérdést elforgácsolni nem 
engedi. A Gotterhalte miatt indították meg 
eljárást. Ennek az osztrák zenedarabnak 
furcsa története van. Gyermekkorában em­
lékezik a kálvinista énekeskönyvekben ben­
ne volt magyar fordításban a Gotterhalte, 
de nem volt odatéve, hogy osztrák himnusz 
mert ha oda lett volna nyomtatva, a tanítók 
beragasztottak volna s ugv adták volna oda 
a könyvet a gyereknek. Akkor még nem gyű­
löltek ezt a nótát, mert nem volt ráparan­
csolva a nemzetre, 48 ban c nóta hangjai 
mellett dolgozott a zsarnok hadserege Ma, 
gyarországoo. A nemzet kibékült királyával, 
megbékélt valahogy kormánytanácsosaival; 
de azt már nem te«zi, hogy az orrán ülő 
legyet el ne kergesse. (Tetszés és taps a 
szélsőbaloldalon.) mégjálmában is elkergeti a 
magyar ember a legyet az orráról. ("Helyes­
lés a szelsöbaloidalon.)

Nessi nem azt mondta, hogy „zúgjá­
tok le a Gotterhaltet*, hmem azt, hogy 
„énekeljétek a Himnuszt.* Ezért vádeljárást 
indítani erkölcsi lehetetlenség. (Helyeslés a 
szélsőbaloldalon.) Talál e a miniszter a köz­
jogunkban, törvénykönyvünkben tételt, a 
mely az mondja, hogy a tisztelendő és fő- 
tisztelendő Go’terhalte miatt vádeljárás in­
dítható ?

Fejérváry Géza báró honvédelmi mi­
niszter : Ha tiszt akar lenni! (Zajos ellen­
mondások a szélsőbalon.)

EÖtvÖS Karoly : Felhozta az igazság- 
ügymiuiszter az ügyvédi, bírói, fegyelmi ese­
tek t, de bizonyos benne, ha valaki ellen a 
Gotterhalte miatt indítottak volna fegyelmi 
eljárást, a Ház foglalkozott volna már ezzel 
az esettel. Bizonyítja, hogy a magyar felfo­
gás szerint a por alatt állás mindig bünte- ] 
tés számba ment. Oly cse'ekmény miatt in- j 
ditottak eljárást, melyet törvényeink sem tar |

tanak büntetendőnek. Ez súlyosan sértő a 
képviselöhazra s a mentelmi jogra. Elfogad­
ja a kisebbségi véleményt. Nem engedi a 
kérdést az abszolutumok és relativurnok 
útvesztőjébe kergetni : ez róka lyukakba 
való kergetés. Magyarázza, hogy ki lehet 
tiszt.

Fejérváry Géza báró honvédelmi mi­
niszter : a jellem.

Eötvös Karoly : Legelső sorban keze 
és lába legyen. (Zajos derültség.) Ne téved­
jen el a miniszter a középkori felfogasok­
ra, a külön katonai jellemre és becsületre.

Fejérváry Géza honvédelmi miniszter : 
Nem mondtam.

EÖtvÖS Károly : No hát ha nem mond­
ta, ezután se mondja. (Derültség.) Az egé­
szen mas, ha a katonának a harczban azt 
mondják, hogy te a hazáért harczolsz, nem 
a Gotterhalteért. Ha az a vér, ami három­
száz éven át hullt idegen harczmezőkön ösz- 
biroűalmi eszmékért, kétfejű sasért, Gotter­
halteért, a magyar hazáért hullt volna, a mi 
tisztjeink ma különbek volnának. Nem lehet 
a Gotterhalte miatt büntetni. Ha tiszt akar 
valaki lenni a magyar hadseregben, az le­
gyen első sorban becsületes magyar. Elfo­
gadja a kisebbségi véleményt.

Fejérváry Géza br. honvédelmi minisz­
ter: Azt kérdezte Eötvös, mert közbekiál­
tott és hangsúlyozta, hogy „jellem*, hogy 
vájjon a katonai erények közé a jellemen 
kívül nem tartozik-e nemes verse agós, és 
nem tartozik-e azok közé azon íkötelessog 
is, hogy háborúban az ország jólétét, terü­
letét stbit védje ? Igenis mindez, valamint a 
nemzeti önérzet is, mind odatartoznak ; 
minden nemes, lélekemelő tulajdonság oda 
tartozik. (Helyeslés jobhfelő.) De ne feled­
jük, hogy milyen viszonyok között élünk a 
monarchiában. (Zajos felkiáltások a szélső- 

I baloldalon : Szomorú viszonyok között ! 
Nem élünk a monarchiában ! Magyarország 
önálló I),

Barabás Béla: Magyarországon vagyunk, 
nem a Monarchiában !

Knbik Béla : Magyarországon élünk ! 
(Mozgás és zaj a szelsöbaloidalon. Hall­
juk 1 Halljuk ! jobbfelöl. Elnök ismételten 
csenget.)

Fejérváry Géza br. honvédelmi minisz­
ter : Igenis Magyarországon élünk, de , . .

Lengyel Zoltán : A fizetést is Magyar- 
ország adja ! (Zaj. Elnök cseget.)

Fejérváry Géza br. honvédelmi mi­
niszter ... de a monarchia nemcsak Ma­
gyarországból áll, hanem vannak több pro- 
vincziák is Ausztriában. (Zajos felkiáltások 
a szelsöbaloldolon : Több provincziák, mint 
Magyarország ? Micsoda provincziákról be­
szél ? Zaj és nyugtalanság a szélsőbalol­
dalon. Halljuk ! Halljuk ! jobbfelől. Elnök 
csenget.)

Azt hiszi,' minden okos ember számol 
a tényleges viszonyokkal. A tényleges viszo­
nyok pedig azok, hogy a monachiához nem­
csak a magyar nép és a magyar nemzet, de 
más nép is tartozik . . . (Úgy van ! Úgy 
van I jobbfelöl.)

Várady Káioly : Nem tartozik I (Moz­
gás a szélsőbaloldalon.)

Fejérváry Géza br. honvédelmi mi­
niszter : ... és azokra is tokintettel kell 
lennünk, azok is legyenek jó haza iák : ... 
(Nagy zaj a szélsőbaloldalon.) teljesítse kö­
telességét a magyar; teljesítse kötelességét a

Debreczen, Piacz-ntcza 19. sz. (Bánónkéi ház.) Ho l 
mindennemű hangszerek különleges javítása el fogad­
ta tik, u. m. Hegedűk, eayób Vonós hangszerek, Har­
monikák, Magánjátszó Zenemüvek él Czlmbalmok. — 
Ajánlom saját készitményü hegedűimet 4 írttól kezdve 
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jobboldalon. Nagy zajtöbbi is, (Helyeslés a 
a szélsöbaloldalon.)

ElüÖk : (Csenget). Csendet kérek t. kép­
viselő urak ! (Nagy zaj a szélsőbaloldalon. 
Halljuk ! Halljuk ! jobbfelöl.)

Kubik Béla , Menjen Ausztriába ilye - 
■eket beszélni ! (Nagy zaj Halljuk I Halljuk! 
a jobboldalon.)

Kubinyi Géza : Majd mi sem hallgatjuk 
meg az ellenzéki szónokokat! (Nagy zaj a 
Ház minden oldalán).

Elnök: (Csenget). Csendet kérek, t. 
Ház ! (Kgy hang a szélsőbaloldalon : Oda is 
nézzen, necsak de 1)

Várady Károly: Oda is nézzen, ne 
csak ide!

Fejérvárj Géza báró honvédelmi mi­
niszter : Teljesítse kötelességét hazája iránt 
teljes mértékben a magyar, de igenis telje­
sítse azok iránt is, akikkel szoros kötelék­
ben állunk évszázadok óta. (Helyeslés a 
jobboldalán. Folytonos mozgás és zaj a 
szélsöbaloldalon.) Nemcsak Magyaroiszág van 
a monarchiában, hanem vannak abban más 
népek is, akik velünk szövetségben vannak, 
szoros szövetségben, akik iránt a magyar 
■ép olyan kötelességekkel tartozik, mint 
aminőkkel azok irányunkban tartoznak.(Élénk 
helyeslés a jobboldalon. (Nagy zaj a szélső­
baloldalon. kgy hang ugyanott : Mindig az 
ossz monarch iáról beszél I) Csak ezt akarta 
megjegyezni. (Helyeslés a jobboldalon.)

Eötvös Károly : Félreértett szavai igazi 
értelmének helyreállítása végett kér szót. 
Fájdalommal állapit

gyarország törvényhozói vagyunk és azok 
maradunk. (Élénk helyeslés és taps a szélső­
baloldalon. Nagy zaj jobbfelől.)

Hol a macska ?
Hetek óta tárgyalják már az újságok 

a szegedi önkéntesek ügyét, pro és kontra 
is megszólalt már az ügyben a Pester Llyod 
is és helyesen odakonkludal, hogy önkénte­
seket, akik különben kielégítő eredmény­
nyel tettek le a tiszti vizsgái, azért, mert 
azt anyanyelvükön tették le, nem lehet a 
tartalékos tisztté, vagy 
tiszthelyettessé való kinevezéstől elüt­
ni, mert hiszen azt e törvény is előírja' 
hogy a vizsgát az önkéntes anyanyelven is 
leteheti, csak annyi német nyelvtudás ki 
vántatik meg tőle, hogy a szolgálati nyel­
ven magát meg tudja értetni és viszont. Nos 
hát azt hisszük, igen kevés azoknak az ön­
kénteseknek a száma, akik még ennyi né­
metet. se tudnának elsajátítani. Ebből a föl­
tevésből indul ki a ,P. Ll* is, mikor a dől 
got szóvá tette s egyben a híresztelést, 
amely szerint az önkénteseket a német 
nyelv nem tudása mialt nem neveznek ki 
tartalékos tisztekké — egyszerűen tagadásba 
vette.

Most azonban ui fordulat állott be a 
dologban. A Péster Lloydot ugyanis ma 
ga a hadügyminiszter czafolta meg, amint 

otTmeg egyet ;Vzt, hogy «* alábbiakból kiviláglik. íme itt az irasí
A csász. és királyi közös hadügymi- 

nisstérium ez évi október 27-én „Abth. I. 
Nro 836.“ számú rendeletével kijelentette, 
hogy azok az egyévi önkéntesek, akiket a 
vizsgálóbizottságok a nemet nyelvben járat­
lanoknak találtak, csak akkor minősíthetők 
tartalékos tiszteknek (liszthelyetteseknek), ha 
a csapattestnél akár mindjárt, akár valame­
lyik fegyvergyakorb-luk alatt bizottság előtti 
vizsgálattal bebizonyították, hogy a német 
nyelvből legalább is a legszükségesebbet tud­
ják.

Miután ön a német nyelvben való já­
ratlansága miatt tartalékos tisztnek (tiszt- 
helyettesnek) nem látszik alkalmasnak, fel- 
szólittatik, hogy jelentkezzék német nyelvi 
vizsgálatra vagy azonnal, vagy fegyvergya­
korlatra való bevonulásakor. Ide kell csa­
tolnia nyilatkozatát, hogy mikor akarja le­
tenni a vizsgálatot. Visszavárólag : Weber 
s. k. ezredes.

Ez elég világosan szól, s azok az új­
ságok, amelyeket a Lloyd leczáfolt, siettek 
is az orrához dörzsölni. S ezzel aztán napi­
rendre is tértek a dolog fölött, rábízván a 
legújabb sérelem okának további fürkészé- 
sét a félhivatalosra. Azt hisszük, nem téve­
dünk, ha reméljük, hogy kitaláltuk, hogy 
honnan fu a szél. Tessék csak visszaemlé­
kezni a Kossuth-ünnepélyokre. Akkor tör­
tént, hogy az egész sajtó meleg elismerés­
sel adózott azoknak az önkénteseknek, akik a 
szegedi Kossuth-szobor előtt levett sapkával, 
a Szózat és Himnusz oléneklésével rótták 
le a kegyelet adóját a nagy hazafi szelle­
mének. Hát a katouáéknal, ha nem is fő­
benjáró bűn, de Anstand arra, hogy elköve­
tőjére rá olvassák a Disciplinarstraf-ot. De 
mert nyilvánvalóan a fiukat nem lehetett 
bedunklizni, hát egyszerűen újabb vizsgára

ketten ebben u kérdésben meg nem értik 
egymást soha. Mert a honvédelmi miniszter 
azt mondja, hogy inasok is vannak; hogy 
■emcsuk Magyarország van a monarchiában, 
hanem mások is. E házban csak Magyar 
ország van. (Élénk helyeslés a szélsőbal­
oldalon.)

Fejérráry Géza báró honvédelmi mi 
niszter : .Azt eu sem tagadom, sohasem is 
tagadtam ! (Úgy van ' Úgy van ! jobbfelől.
Mozgás és zaj a szélsőbaloldalon. Elnök 
csenget^

Kubik Béla : Ööiltség az, amit beszélt!
Nagy zaj és élénkség ! Rendre kiáltások a 
jobboldalon.)

Leszkay Gyula : Igaza vau ! fEgv hang 
a szélsöbaloldalon : Ilyen emberek ülnek a 
miniszteri =zékben. Nagy zaj.)

Elnök : Kubik Béla képviselő urat rend- 
roHtasitom ! (Élénk li -lyeslés n jobboldalon.
Nagy zaj a szélsöbaloldalon.)

Pajtp Zoltán : Szégyen ! Gyalázat !
(Hosszantartó nagy zaj a szélsőbaloldalon.)

Elnök : (Csenget.) Papp Zoltán képvi­
selő urat rendrcutasiiom 1 (Zaj és nyugta­
lanság a szélsöbaloldalon).

Lengyel Zoltán : Közbeszól. (Folytonos 
nagv zaj).

Elnök : Kubik Béla képviselő urat, Len­
gyel Zoltán képviselő urakat még egyszer 
rendrcutasiiom ! (Helyeslés jobbfelől. Zaj.)
Figyelmeztetem a képviselő urakat, hogy a 
harmadszori rendien 'asitásnak komolyabb 
következménye lesz ! (Élénk helyeslés u 
jobboldalon. Nagy -zaj a szélsöbaloldalon.

Eötvös Karoly : A miniszter ur Magyar- 
ország minisztere, a magyar király taná­
csosa es nem a monarchia minisztere. (Élénk 
helyeslés a széisöbaloldalon. Egy hang jobb­
felöl Nem mondta !) Akik itt vagyunk, Ma-

Szálloda átvétel.
jától kezdve

41 1- r,A11zxzl« Xa ÍróvrXl» X rw czitnon vezetem. Nagy gondóm lesz rá, hogy a n. é. közönség pon-öZCCllCliyi í">v5<kllOCÍ<l CS KtlVGildZ tos kiszolgálásban részesüljön; éttermemben kitűnő és Ízletes ételek,
tintán kezelt italokról gondoskodtam ; szállodám tiszta, Ízléses és kényelmes s mindenek felett mérsékelt áraival bizonyára keresett 
hely lesy a mélyen tisztelt utazó közönségnek. Kitűnő magyar konyha. Magamat s uj üzletemet ismételten a n. é. közönség becses 
figyelmébe és pártfogásába ajánlom. — Tisztelettel: BOROS HIBÁIT.

kényszerítik őket — németül, amiből, azért 
még nem következik, hogy valaha tartalékos 
tisztek is lehetnek a Kossuth-ünneplő F e - 
j é r v á r y - bakák. (Isg.)

Délutáni levél,
(Dankó Pistáról.)

Egy budapesti kedves iróbarátom- 
tól azon szomorú bírt kaptam, hogy 
a beteg Dankó Pista mind az egész- 
ségét, mind az anyagi helyzetéi illető­
leg fokozódó válságokkal küzd és hogy 
a sok szép szó, a sok szép Írás 
helyett ideje volna már a pusztulás­
tól környezett nagy nótaszerzön tettel 
is segíteni; mert az eddig indított 
mozgolódások igen meddők.

A másik hir meg Szegedről érke­
zett. Ez már örvendetesebb hir, vi­
gasztalóbb hir és például szolgálhat 
minekünk is.

A szegedi Írók és művészek köre 
a helybeli és fővárosi irodalmi és 
művészi tényezők közreműködésével 
gazdag, érdekfeszitö műsoru estélyt 
rendez a Dankó Pista gyámolitá- 
sára, melynek sikerében, tekintve a 
műsort, a közreműködők kiválóságát, 
nem kételkedünk.

Azonban a részvétnek ezen hatal­
mas megnyilvánulása, e tettreszáliás 
például szolgálhat minekünk debrecze- 
nieknek is. Városunkban is számos 
iró, művész, művészbarát él, kik cso­
portosulván rendezhetnének estélyt, 
mondjuk „Kurucz estélyt“, a beteg Dan­
kó javára. írók, hírlapírók, zenebará­
tok, színművészek, dalárdisták és a 
jeles zenekarok vezetői közös jóindu­
lattal végezhetnék ezt a hatalmas íett- 
reszállást a nehéz beteg és nehéz hely­
zetű Dankó Pista érdekében. Én biz­
tosítva vagyok arról, hogy budapesti 
kiváló íróink közül is többen kész öröm­
mel vennék ki részüket ezen ünnep 
sikerének és fényének emeléséből.

A kiket illet, kérem azokat, ne 
vessék meg fenti soraimat. Ne csak 
irka-firkáljunk Dankó Pistáért, de cse­
lekedjünk is érette. E nagy zenekül- 
tönk, a Petöfi-lelkü Dankó Pistának 
örök érdemeit és gyönyörűségeit a 
debreczeni társadalom is méltányolni 
fogja.

Szabad Hajde.

NAPI HÍREK.
Istenitiszteletek

Holnap vasárnap az istenitiszteletok az 
ev. ref. templomokban a következő sorrend­
ben tartatnak meg : Nagytemplomban:

Van szerencsém Debreczen szab. kir. város és vidéke közönségével tudatni, hogy 
a vasúti indóházzal szemben, a Petőfi-téren levő s eddig Telegdi néven ismert szállodát 
kávóházat s összes helyiségeit bérbe vettem. — A szállodát, kávéházat és éttermet 
egészen újonnan renováltattattam s teljesen újonnan rendeztem be S megnyitása nap­

iz ott követett eddigi iránytól teljesen eltérőleg a legszolidabb alapon
■ ' közönség pon-



o

Jánossy Zoltán ev. ref. lelkész. Kistemplom 
ban ■' Harsány! Pál s. lelkész. Ujtemplom- 
ban : K. Tóth Kálmán lelkész. Ispotály­
templomban : Mitrovics Gyula ev. ref. lelkész. 
Csapókerti imaházban : Kovács János nép 
iskolai felügyelő.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos 
ttesperes végzi.

Rákosi Viktor Hadházon.
Hákosi Viktor, a hajdúnánási vá­

lasztókerület szeretett és kiváló ország­
gyűlési képviselője holnap vasárnap 
délelőtt tart beszámolót Hajduhadházon. 
Mint értesülünk e beszámolóra a ke­
rület többi községeiből és városaiból is 
gyülekeznek küldöttségek. Rákosi Vik­
tor a ma esti gyorsvonattal érkezik 
Budapestről Debreczertbe. Az Angol 
királynő szállodában száll meg, és 
vasárnap reggel utazik kerületének 
egyik gyöngymagyar városába Hajdu- 
Hadházra, hol már szeretettel várják.

Szilágyi Dezső díszoklevelei Debreczenben.
A debreczeni városi muzeum alapját 

képező Löfkovits Arthur féle értékes gyűj­
temény, mely jelenleg a képkiállitáson lát­
ható, érdekes okmányokkal gazdagodott. 
Löfkovits Arthur, a gyűjtemény adományo­
zója, megvette Szilágyi Dezső örököseitől 
Szilágyi Dezső összes díszokleveleit és azt 
is a városi múzeumnak adományozta. Hosz- 
szas utánjárás, fáradozás után sikerűit csak 
ezeket a becses, művészi kivitelű okmányo­
kat, mintegy 60 darabot megszerezni. Löf­
kovits az örökösöktől 400 koronáért vette 
meg az okleveleket. Az adásvételi szerző­
dést jóváhagyás végett a nagyváradi árva­
székhez kellett beterjeszteni, miután az örö­
kösök között több kiskorú is van. Löfkovits 
a 400 korona vételárt addig, mig az árva­
szék határoz, Oláh Károly tanácsnok utján 
letétbe helyezte a város házi pénztáránál, 
azonban, hogy a vételt az arvaszéknél meg 
ne hiúsíthassák, nem nevezte meg a czélt, 
amiért a pénzt letétbe helyezte. Az okleve­
lek megszerzése tényleg veszélyeztetve volt 
amennyiben az egyik örökös Poynár Ozséb 
— nem tudva Löfkovits mi czólra akarja 
fölhasználni az okleveleket, beadványt inté­
zett az árvaszékhez, kérve a szerződés meg­
semmisítését, mert nem akarja, hogy Szi­
lágyi Dezső kegyeletét megsértsék azzal, 
hogy azok az oklevelek közönséges piaczi 
áruvá váljanak. Szerencsére Löfkovits ideje­
korán értesült erről a beadványról és Puky 
főispánt kerte fel, járna közbe és nyújtana 
kellő felvilágosítást az árvaszéknek, hogy 
az ne gördítsen akadályokat a vétel elé. 
Puky főispán a múlt héten ezen czélból Vá­
radon járt a főispánnál, hol találkozott 
Poynár Özsébbel is, ki értesülve mi
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lyen czélt akarnak szolgálni az oklevelek, 
és hogy azokat érdemes megillető helyeken 
őrizik meg az utókor számara, készségesen 
egyezett bele az eladásba és az árvaszék­
től nyomban vissza is vette felebbezését. 
Poynár Ozséb ma levelet irt a városi ta­
nácshoz, melyben tudatja, hogy uz okleve­
leket ládába gondosan csomagolva küldötte 
meg a városnak. A polgármester, mint sür­
gős ügyet terjesztette elő a levelet a mai 
tanácsülés elé. A tanács tagjait Puky Gyula 
világosította fel a dolog mibenlétéről és a 
levél értelméről A tanácsban nagy örömet 
keltett Löfkovits Arthurnak ezen újabb ál 
dozat készsége és a tanács úgy Puky Gyula 
főispánnak, ki személyesen járt közben, hogy 
az értékes oklevelek Debreczen birtokába jus­
sanak, valamint az érdemes adakozónak Löf­
kovits Arthurnak hálásan köszönte meg. 
Az oklevelek már megérkeztek és a tanács 
intézkedett beszállításuk iránt. Holnap már 
láthatók is lesznek a képkiállitáson, a Löf 
kovits féle gyűjtemény között. Egyébként a 
Löfkovits féle gyűjteményben már is több 
tárgy szerepel Szilágyi hagyatékából. Ott 
van a tentartója, vivő maszkja és több be­
cses festmények.

Hírek az anyakönyvi hivatalból.
A helybeli állami anyakönyvi hivatal­

ban a hét folyamán házasságot kötöttek :
Csicseri Orosz Ágoston — Ferenczi 

Ida, Czitrom Béla — Rosenczweig Mária, 
Racz Szabó Sándor — Nagy Eszter, Tóth 
János Pintér Anna, Karácson Imre — 
Paulai Berta, Kolozsvári Péter— Kis Juli­
ánná, Balázs Zsigmond — Jobbágy Erzsébet, 
Szécsi János — Kovács Eszter, Patkós 
János — Bányai Eszter, Czyz Lajos — 
Tokaji Julianna, Fodor Janos — Kun 
Eszter, Ferenczi Sándor — Antal Erzsébet, 
P«pp András — Mogyorósi Eszter, Nagy 
Sándor — Balogh Erzsébet, Molnár István — 
Burai Juliánná, Szabó Mihály — Váradi 
Róza. — összesen 16 pár.

Ugyanezen idő alati a következő halál­
eseteket jelentették be : Kovács Jusztina 24 
éves cseléd, Ménes Ferencz 45 éves nap 
számos, Burai István 80 éves napszámos, 
Kiss Róza 9 éves gyermek, Dankó Mihályné 
sz. Liptai Erzsébet 58 eves, Kónya Juliánná 
69 éves, Guti Gábor 57 éves napszámos, 
Kéri Józsefné Kozák Mária 55 éves. Saly 
Erzsébet 7 éves gyermek. Papp Mária 5 
éves gyermek, Őri András 68 éves, Bereczki 
János 4 hónapos csecsemő, Kelemen Olillia 
2 h. csecsemő. Hevesi Lajos 4 é. gyermek, 
özv. Nyíri Jánosáé Nagy Mária 42 éves sza­
kácsnő, Almási Erzsébet 15 hónapos cse­
csemő, özv. Kovács Ferenczné Szebenyi 
Mária 68 éves, Szakács Ferencz 4 éves 
gyermek, Kádár Lajosné Tarzsók Juliánná 
65 éves. özv. Németi Istvánné László Zsu 
zsánna 67 éves. özv. Gussmann Róbertné 
Nagy Terézia 73 éves, Hubert Erzsébet 21 
napos csecsemő, Simon József 58 éves 
bérlő, Sütő Mihály 71 éves napszámos, 
Czere Józsefné Feíbermann Róza 44 éves, 
Szilágyi István 53 éves kisbirtokos, Gönczi

Sándor 5 hónapos csecsemő, özv. Szigeti 
Mihályné Erdőd! Sára 92 éves. Varga Jó­
zsef 1 hónapos csecsemő, Kállai János 15 
éves cseléd és 1 halvaszületés, összesen 32. 
Minthogy továbbá ugyanezen idő alatt öes- 
szesen 44 születést (18 fiú 26 leány (jelen­
tettek be, úgy * születések 12-vel múlták 
felül a halálozásokat.

Állandó posta és távirat szolgálat.
A közönségre különösen érdekes és 

fontos hirt közlünk a helybeli posta és sttr- 
gönyzési szolgálatra vonatkozólag. A közön­
ség kiszolgálására előnyös újítást hozott be 
az igazgatóság. Ugyanis ezután a vasúti 
nagy külön postánál táviratokat egész éj­
szaka lehet feladni, sőt itten ajánlott leve­
lek is adhatók fel egész éjszaka tizenkét 
óráig. A déli órákban pedig a posta szolgá­
latnál nincsen szünet. A közönség kiszolgá­
lását illetve mindenesetre érdekes és fontos 
ez a hir.

Eljegyzés.
Dr. Engel Ignácz orvos leányát Irén 

kisasszonyt e hó 19 én eljegyezte Doctor 
Ármin un. kir. iparfelügyelö, tart. tengerész 
hadmérnök.

légpálya megnyitás.
őrümbirt tudatunk a korcsolya sport 

híveivel. Ugyanis a Margit fürdő igazgató­
sága arról értesíti lapunkat, hogy a Margit 
fürdő Jégpályája Vasárnap f. é. nov. hó 
23 án megnyílik. A jégpálya beriete kor­
csolyázóknak 6 kor, kísérőknek 4 kor. Ta­
nulóknak kedvezményes bérletjegyek csopor­
tos jelentkezés esetén 4 kor. Ünnep és va­
sárnapokon zeneszó és villanyvilágítás mel­
lett szórakoznak a korcsolyázók.

• I <
Innét-onnét.

A különféle idegen ezégérü kenyere­
kért olyan versengés folyik most a Basa- 
halmon belül, mintha bizony ezen reklámdo­
bos süleményeken kívül ezelőtt soha nem 
sütöttek volna Debreczenben foszlós fehér- 
czipót. Pedig a debreczeni kenyérsütő asz- 
szonyok ezéhe már századok óta hires, fis 
a bőrös laczipecsenye a foszlós, puha deb­
reczeni czipóval nem megvetendő polgári 
csemege.

*

Az egyik újabb kenyérsütö ezég még 
a fehérruhás, hátrakötött kontyu sütő és 
dagasztó menyecskéket és lányokat is le- 
fényképeztette. Az érdekes csoport képek 
most az üzletek ablakába állítva növelik a 
hírhedt ujmódi czipók nevét, érdekességét. 
Lapunk egyik eleven szemű barátja a nyol- 
czadik számú kenyérsütö hajadon czipói 
iránt érez különösebb kíváncsiságot. Ugyanis 
ez a nyolezadik számú sütögető hölgy, igy 
a kép után Ítélve, valóságos tündére a da- 
gasztóteknőnek.

*

Némethi József a Debreczenben, Piacz ntcza 42. sz. a. évek óta elsőrangnnak elismert

fényképészeti műtermét
az országos hirü müintézete* mintájára teljesen újonnan ren­
dezte be.

Ajánlja művészi kivitelű fénykép felvételeit, melyek úgyis mint meglepetés, — úgyis mint emlék tárgyak 
örökbecsüek.
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A napokban az egyházkerületi ülések 
alatt sok tolivér kálvinista tiszteletes atyánk­
fia forgolódott Dobreczonben. Csak az ér- 
melléki öreg esperesről, Nagy István hegy- 
közszentimrei lelkészről akarok emlékezni. 
Telivér magyar kálvinista pap az öreg ur. 
Hatalmas feje van és ludasa sem minden­
napi., nem hiába járt kint külföldi akadémi­
ákon is, mint a dobreczeni kollégiumnak 
egykori hires szentora . . .

Azután a kies Hegyközszentimrón re­
kedt. Az öreg papiházban a gazdag, becses 
tartalmú könyvesszoba mellett műhely is van 
hevendezve, mert az egykori nagyobb pálya­
futásra hivatott jelei szenior, a jelenlegi 
ész esperes a falusi magányban igazi ezer­
mesterré fejlődött, Fur-farag, gyalul, ková­
csol, nálánál ügyesebb kovács es lakatos 
alig van azon kukás hegyek mentén.

Ez az érdekes, értékes kálvinista papi 
ferf;u az egyházkerületi riadóról és a »Rá­
kosi Viktor „Elnémult harangok“ czimü 
hatalmas magyar regényéről mélázván 
önkénvtclenüi — ötlött az emlékembe.

acmes Portörő Kelemen.

tihanyi állategészségügyi felügyelő.
A magyar állategészségügy szolgálatá­

nak és a föld ni ve les ügyi kormánynak gyá­
sza van. A dobreczem állategészségügyi ke­
rület jeles, buzgó, rokonszenves felügyelője 
halt meg. Az érdemes főhivatalnoknak ha­
láláról u következő gyászjelentést adták ki 
a kerület ni. kir. állatorvosai :

A debreezoni állategészségügyi felügye­
lői kerület m. kir. állatorvosai mély fájda­
lommal tudatják, hogy szeretve tisztelt és 
felejthetetlen jó főnökük supniczai Suppiny 
Ödön ur m. kir. allategészségi felügyelő 
buzgó és eredményes tisztviselői működése 
után, életének 1)7-ik érében f. hó 21-én el­
hunyt. A temetés a rom. káti). egyház szer­
tartása szerint f. hó 23-án, délután egyne­
gyed 4 órakor fog » gyászházbói (Debreczen 
Rákóczy-utcza 10 ) megtörténni. Az engesz­
telő szentmise áldozat f. hó 24 én délelőtt 
9 órakor fog a debreezoni róni. ícath. plé­
bánia templomban az Urnák bemutatatni. A 
siren túl is terjedő ragaszkodó szere etünk 
ébren fogja tartani a megboldogultra való 
kegyelotes visszaemlékezést. Áldás és béke 
poraira ! Debreczenben, 1902. évi november 
hó 21-én. A debreezoni állategészségügyi 
felügyelői kerület in. kir. allalmvosai.

Egy hazafias javaslat
A tanács megemberelte magot. Ugyanis 

Budapest székesfőváros ösmert átiratát, mely­
ben arra kéri a törvényhatóságokat, írjon 
fel n képviselöházltoz a póttartalékosoknak 
rendes 3 évi szolgálatra való bellivása ellen, 
ma délelőtt hrgyaIta Debreozi-n tanácsa. A 
tanács azt javasolja a közgyűlésnek, hogy 
hasonló szellemű erélyes feliratot intézzen 
a képviselőházhoz a póttartalékosok be­
hívása ellen.

Debreczen és a Kákóczy szobor.
Kassa városa II. Rakóczy Ferencznek 

szobrot akar állítani, de önerejéből nem 
tud a nagy szabadsághős emlékéhez méltó 
szobrot állítani, a nemzethez fordult segé­
lyért. Debreczen városa ma tartott teljes 
tanácsülésén került elő Kassa hazafias ké­
relme. A tanács a csütörtöki közgyűlésnek 
azt javasolja, hogy 200 koronával járuljon 
a szobor építési költségeihez és intézzen 
felhívást a város polgárságához, akik ada­
kozni szándékoznak, hogy n polgármesteri 
titkári hivatalba küldjék be adományaikat.

A székely kiállítás,
amelyet Karácsony és uj év körül a debre 
czeni székely társaság rendez, a kereskedő 
társulat dísztermében, igen gazdag és na 
gyón becses gyüjteménynyel fogja magára 
terelni a debreczeni közönség érdeklődését. 
Ugyanis a kereskedelmi miniszter utasította 
a budapesti kereskedelmi múzeumot, hogy 
e kiállításon a székely ipar állal előállított 
összes áruczikkíúvel vegyen részt.

Kgyházkerileti gyűlés-
Tegnap, pénteken volt a tiszántúli egy­

házkerületnek harmadik és utolsó napja. 
Ezúttal már nem volt olyan népes a gyű­
lés, különben is fontosabb tárgyak nem is 
igen voltak napirenden. Az egyházmegyék 
és egyházközségek bolügyein kivül bizott­
sági jelentéseket tárgyaltak. A gyűlést. 9 
óra után nyitotta inog Dégenfeld gróf fő- 
gondnok. A második napi gyűlés jegyző­
könyvének hitelesítése után a könyvtári al­
bizottság jelentését olvasták fel. A jelentés 
szerint a debreczeni auyakönyvtar államse­
gély folytan a múzeumok es könyvtarak or­
szágos felügyelőségének lett tagja és az uj 
szervezeti szabályzat értelmében Debreczen 
közönsége teljesen díjtalanul élvezheti min 
denkor a könyvtárt. A hajdúnánási egyhuz- 
tanács fölterjesztése szerint Nagy Eleket 
újból megválasztotta gimnáziumi igazgató­
nak. A Tanári és egyház gazda­
sági ügyekben tett fölebbezések követ 
keztek ezután, melyeket az elnökség hatá­
rozati javaslatai alapján intézett el a köz­
gyűlés. A nagyváradi leáeyiuteruátus jövő 
évi költségvetésének és jelentésénél' tudó 
másulvétele után adásvételi, csere- és fize­
tési ügyek tárgyalása következett. Ezek kö­
zül kedvezően intézték el a hajdúböször­
ményi tanítók fizetési ügyét s véleményez­
ték a hajduhadházi egyház költségvetését. 
A három napig tartott közgyűlés délben 
ért véget.

Újabb miniszteri dorgálás a tanácsnak.
Mi voltunk az elsők, kik felszólaltunk 

a tanács ama törvénybe ütköző eljárása 
ellen, hogy a köztisztasági vállalkozóval 
árlejtés mellőzésével, csak úgy suba alatt 
újabb 3 évre szerződést kötött. A közgyű­
lés határozatát azonban Marton Imre és 
társai megfelebbezték. A miniszter válasza 
tegnap érkezett le. A tanácsot ismét meg­
dorgálja a miniszter törvenytelen eljárásáért. 
A felebbezést ugyan elutasítja, de megjegyzi
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a miniszter, hogy csak kivételese» 
hagyta jóvá a határozatot és jövőre nézve 
figyelmezteti a tan ácsot, hogy a törvénybe» 
előirt utón járjon el és a vállalatoknál nyilvá­
nos árlejtést hirdessen.

A hetedik tanácsnoki állás.
A hetedik tanácsnoki állás betöltése 

még most sem befejezett dolog. A pályá­
zatban ugyan meg van hirdetve ennek az 
állásnak betöltése, de végképen a csütörtöki 
közgyűlés határozza el, hogy végkepon be- 
töltik-e, vagy nem, a hetedik tanácsnoki ál­
lást. A jog- és p. ü. bizottság tegnap tar­
tott látogatott ülésén is ezzel a kérdéssel 
foglalkozott. És végeredménykép azt hatá­
rozták, hogy a jogügyi bizottság a maga 
részéről a hetedik tanácsnoki állás betöltő 
sét szükségesnek tartja.

Uj jogászelnök.
Ifjú Ozory István lemondásával megü­

resedett Jogász Segítő Egylet elnöki tiszt 
ségre Barabás Andor negyedéves joghallga- 
ót választották meg.

A Petőfi dalkör ülése.
A Petőfi dalkör november 24 én, hét­

főn délutén hat órakor a dalkör csapó ut- 
czai helyiségében választmányi ülést tart.

A Hymnnsz az országházban.
Nevezetes dolog történt pénteken az 

ország czifra-bifra palotájában, a nemzeti 
kriptában. Mikor ugyanis Eötvös Károly a 
vajda után a honvédelmi miniszter emel­
kedett szólásra, ekkor egyszerre felállott az 
egész baloldal s énekelni kezdte Kölcsey 
Hymuszát.

„Isten áldd meg a magyart
Jó kedvvel, bőséggel . . .

Hallatszott a Himnusz egyre erősebben, 
Papp Zoltán, Horváth Gyula, Pozsgay Mik­
lós, Lengyel Zoltán meg a többi lelkes tap­
solok énekeltek. A jobboldal idegesen kap­
kodott, a honvédelmi miniszter megrémülve 
állott asztala előtt, az elnök pedig kegyetle­
nül rázta a csengőt. Hallatszott a fenséges 
dallam . . . Felállottak az összes erkélye- 

! ken, felállolt az elnök is és úgy rázta csen­
gettyűjét. Kiabált torka szakadtából :

— Csendet kérek t. képviselő urak !
Csak nagy nehezen jutott szóhoz a 

honvédelmi miniszter, s feltálalta mindé» 
: katonai tudományát.

A közönség köréből.
Vettük a következő panaszos sorokat, 

melyeket ajánlunk a rendőrség figyelmébe : 
Alábbi soraim közlésére felkérem a tek. 
szerkesztőséget : A Görbe és Kertész utczán 
uralkodó nagy rendetlenség miatt teszek fel­
szólalást. Görbe-utcza elején ugyanis már 
hetek óta undorító rongyok és állatok hűl-

Karácsonyi és Újévi ajándéknak
Tisztelettel

a legtökéletesebb fényképek Harth Gusztáv műtermében készülnek
Úgyszintén ajánlja a t. ez. tisztviselő uraknak BTCZképeS iga­

zolványhoz szükséges fényképeket a legelőnyösebb árban.

Harth Gusztáv fényképész. Debreczen, piacz-ntczi S4.
Jó minőségit czipök, kalapok, ingek, nyakkendők, 

trikó alsó ruhák

legolcsóbban besze rezhetök
Nagyválasztók díszmű áruk, gyermek- 
játék és ajándék tárgyakban. —

Miklós és Markbreit bazár üzletében
Frohner szálloda mellett.

$£££ legolcsóbb bevásárlási forrás.
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jj hevernek, melyek nz arra járókban mél­
tán keltenek felháborodást. Kertész utczán 
nődig reggelenként egész csíirhe disznó le­
gel os gyalogjáróra rendesen felmenvén, azt 
elronditják. Ezen dolgok rendellenességére 
annyival is inkább felhívom a rendőrség fi­
gyelmét. mivel a két utcza nem messze van 
a város közepétől es igy ez a rósz szokás 
csakis a közegek hanyagsága miatt kaphat 
lábra. Egy olt lakó polgár.

Hyolcz katoia fia
A minap Vilmos császár gazdag aján­

dékot küldött egy németországi anyának, a 
kinek egyszerre nyolez fia katonáskodik. 
Ennek a ritka esetnek nálunk is van parja, 
amit bizonyít Kalmár Antal zentai ügyvéd 
következő levele:

Az én testvérbátyámnak, Kalmár Mi­
hálynak Zentán szintén 8 katonafia van. — 
Csodalatos, hogy apjuk kistermetű ember, a 
fiuk különben szálfa magasak, akik szépség­
re és testi erőre valósággal mintaképei az 
államföntarió egészséges parasztmagyar faj ] 
aak. Mind a 8 császári, mert a magyar pa­
raszt csak császárinak tudja a katonaságnál 
az ő fiait. És ne mondja senki, hogy ez a 
császári állapot a legkisebb baj — ebben a 
mi közjogi nyavalyákkal megvert orszá­
gunkban.

Görög katholikaiok magyar naptára.
Vettük a következő értesilést: A gö­

rög katholikus hívők szép magyar naptara 
az 1903. évre mar > egjelent, az ungvári 
püspöki könyvnyomdából es 50 fillérért kap­
ható Papp János görög kath. lelkésznél 
Csnpó-utcza 57 sz., valamint Plesa Ferencz 
görög kath. tanítónál Szappanos-utcza 25 
es Czilli Mihálynál Kossuth-utcza 14.

^Ajándék a magyar testőrségnak.
A magyar testőrség bécsi palotájának 

képcsarnokában gróf Esterházy Alajos gár- 
dakupitány gyönyörű ajándékát állították fel 
a minap. Az ajándék malakitból művészie­
sen faragott váza, amelyet Esterházy Lajos 
herezeg, a mostani gárdakapitány nagyapja 
kapott ajándékba 1. Miklós czartól. A váza 
két méter magas oszlopon nyugszik. Az osz­
lop homlokzatán a következő felírás ékes­
kedik :

A magyar kir. testőrségnek 
maradandó emlékül ajánlja.

Kapitánja
Galanlhai Herczeg Esterházy Alajos 

altábornagy 1902.

A finoman csiszolt és aranydiszitéssel 
gazdagon ellátott vaza mellső részén az 
Eszterházy czimer egv részét viseli : kar­
mai közt kardot vartó grifmadarat. A főúri 
ajándékozó maga kötötte ki, hogy a kép­
csarnokban alliisák fel a történeti becsű 
vázát, esetleges változások esetén pedig 
mindenkor csakis a magyar testőrség czin- 
termóben legyen helye.

Debreczeni rövid hírek
25 éves találkozó. Azok az iskolatár- 

sak, kik negyedszázad előtt, 1877 ben a 
debreczeni főiskolában végezték a theolo 
giát, tegnap találkozóra gyűltek egybe a 
főiskola szénior hivatalábat. A találkozón 
tizen jelentek meg. — Elfogott kabáttolvaj. 
Horvát József t'estösegéd lakásáról elloptak 
a teli kabátot. A rendőrség a tolvajt elfog­
ta Szakái Mihály lakótársa személyében. -- 
Kigynladt szeméttartó Vígkedvű mihály-uteza 
9. sz. házban a szeméttartó a kiöntött pu 
rázstól tüzet fogott. A házbeliek észrevet­
ték a tüzet és eloltottak. — Letartóztatott 
Zsebtolvaj. A rendőrség letartóztatta Kiss 
Ferencz 12 éves veszedelmes zsebtolvajt. A 
zsebtolvaj számos lopást ösmert be.

Goldstein Karolta mellfnzó (mieder)
gyára Debreczenben a főtéren, -- ériesiti a 
n.é. hölgyközönséget, hogy képes árjegyzékét 
melyben a legújabb angol és franczia mell- 
fűzé különlegességek a mértékvételi utasítás
Sll ellátvák — kívánatra bárhová készseggel 
megküldi s hogy megrendeléseket a leg­
gyorsabban, kiváló gonddal készítve, jutányos 
áron szállít.

Távirat,
Oszággytilés.

— A „Debreczen** távirati tudósítása. —
Az országház mai tárgyalásáról is 

sok érdekfeszitö képet jegyezhettek fel 
a napikrónikások. Mindjárt a női kar­
zatnak megvolt az eseménye. A bájos

Fejérváry ; Nem áll!
Reich : Ez logika I
Fejérváry : Csak az öné I Enyém nem !
Knbik Szép logika !
Reich tovább fejtegeti érdekes érveit és 

tüzes támadását (ezenközben Pálmai llus 
a hölgyek karzatán tűnik fel), és azzal végzi 
hatásos beszédét, hogy a Nessi Pál ellen 
indított eljárás nem más, mint politikai 
zaklatás.

A mameluk Hodossy emelkedőit ezután 
szólásra.

Leszkay Gyula : Minden rossz ügy 
védője 1 (Zajos „úgy van !* kiáltás.)

HodOSSy : Nem engedem meggyőződé­
semet lehurrogtatni! (Gúnyos éljenzés) Ez 
után az ellenzék zajos ellenmondásái között 
tekergeti az igazságnak és a hazufiságnak a 
nyakát, hogy Bihar altábornagy nem sértette 
meg a mentelmi jogot, mert Nessi Pál a 
pályaudvaron nem mint a küldöttség tagja 
szerepelt. És a közönségben visszatetszést 
keltene, hogy képviselő közönséges bűntettek­
re privilégiummal bírjon.

A minden rossz ügy védőjének 
viharos ellenmondásokkal fogadott min- 
tamameluk beszéde után Barabás 
Béla emelkedettt szólásra. Kölcsey 
egyik védöbeszédének a kezdő szavai­
val kezdi beszédét Úgymond :

— Félve szólalok fel, mert látom 
tíz előítéletet, mely a szerencsétlen
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jelent meg, gróf Ivinszkiné Pálmai llus, 
ki látható honleányt érdeklődéssel ki­
sérte, hogy a függetlenségi párt szó­
nokai miként szorítják sarokba a la- 
bancz generális báró Fejérváry!, kinek 
minden tapintatlan szava újabb tűz a 
forrongó oiajra és kit ideje lesz már 
miniszteri székestől együtt dönteni le 
a megnem érdemelt magasságból . . . 
Az eznap hangzott felszólalások során 
mindenesetre bálványdöntő Barabás 
volt a vezéri szónok, kinek támadása 
elöl szívesen ugrott volna Fejérváry 
generális valamely.k kipróbált könig- 
retzi paripa hátára ; de hát helyt kel­
lett állani az osztrák zászló bus lo­
vagjának, kit először is a bajai fiatal 
követ csiklandozott meg ... Az ülés 
lefolyásáról ugyanis ezeket tudatják 
velünk:

ápponyi Albert grót elnökölt.
Reich Aladár (Kossuth párti) sikerültén 

idézi a katonai szabályzatot, mely szerint 
„tiszt egyenruhában nem vehet részt politi­
kai események színhelyén“, tehát polgári 
ruhában részt vehet.

K1 pénzt akar
megtakarítani az 
olvassa el ezt a 
hirdetést !

A Központi Bazár« árui igen olcsón adatnak el, mert azokat személyesen és készpénzfizetés 
mnllett szerezték be nem pedig ugv mint nagyobb része n kereskedőknek, kik utazóknál hitelbe ren- ÖÄ0» a‘ „Központi SUr" tej, ».M ». me« .Utol tort. kW.-Kpll«».
Bsetról-estre .gyes czikkek partiéban vásároltatnak, hogy ne csak öles., de rendkívüli olCBO arák is 
legyenek Ez idöszerint partiéban vettünk igen finom pénz- és ssivartárciákat, majolika és üveg dísz­
tárgyakat, melyeket mesés OlCSÓ áron ajánlunk.

IS
félve szólalok fel, látván a nevezetes 
többséget, mely a szerenesétlen árvá­
nak, a magyar mentelmi jognak sor­
sát előre eldönti. (Taps a szélsőbalon.) 
De ehez járul még az is, hogy Kubinyi 
Géza ma letöröitette magát. (Zaj.)

— Közbekiáltások: Ráparancsoltak!
— Apponyi: Senkire sem lehet 

parancsolni!
— Kiáltások : Ballagit is leparan­

csolták !
Barabás: Mégis, ily körülmé­

nyek között is felszólalok, háth t meg­
szólal a tulsóoldalon a becsületes ma­
gyar lélek! (Beöthy Ákos a pad alá 
bukik. Derültség.) Barabás tovább foly­
tatja : Nessihez semmi közöm, de ha 
az elvet agyonütik, az mindnyájunknak 
fájdalma.

Beöthy : Nagyon helyes !
Barabás : Azért hogy az igaz­

ság fentmaradhasson, csinált egy arany­
hidat (Halljuk !] Ezen át az igazság­
hoz juthatnak és majd határozati ja­
vaslat alakjában terjeszti elő . . . Ez­
után Plósz és Fejérváry felfogását

özponti Bazár
Síéchenyi-utcsa i.

Geréby- éle üzlet 
mellett!

K
miuuunt ; laigyaaai, —- — *»

Ü Majolika dísztárgyak és kari színid i porczellán edények kivételes olcsó árban!.
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r Ajánlom a legfokozottabb kivánalmaknak is megfelelő arany
■F AC és ezüst ékszer áraimat, igen finom kivitelben a legjutányosabb árban,

Wmf jótállás mellett. — Mindennemű arany és ezüst aj munkát, átala-
ékszerész éz szekér, raktára Mtást, javításokat gyorsan és pontosan elkészítek. - Régi arany

IE8RECZENBEH, Széchényi-ntcza a reform. törmeléket a legmagasabb árért becserélek, „agy készpénzért be-
kistemplom mellett. váltok.
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czáfolja. És a miniszter szabadság­
vesztési teóriájára felhozza a katonás 
kodást, mely szintén szabadságvesz­
tés. Vagy az esküdtszék is, mert a tör­
vénytiltja, hogy a képviselő bevonas­
sák az esküdt székbe.A mentelmi jogot 
tehát mindennemű eljárás ellen megkell 
védeni. Azért kell a mai esetből pre- 
czedenst csinálni, ne hogy jövőre 
politikai üldözéseknek legyen 
kitéve a képviselöház. (Élénk helyes­
lés !) A képviselő mindig képviselő. 
Benne elvész minden más állás. Se 
nem ügyvéd, se pápa, se miniszter, 
hanem elsősorban népképviselő (Tet­
szés) ! Fejérváry is először képviselő, 
azután miniszter, azután katona stb-

Fejérváry : Nincs több ? (DeJ 
rültség),

Barabás tovább beszél.

SZÍNHÁZ.
Katalin.

(Sernsey Mariska vendégjátéka.)
A Katalint tegnap este másodszor adta 

társulatunk telt ház eiótt. Rég nem volt 
annyi kihívás és oly lelkes hangulat, mint 1 
ezen <t két esten. Mi is örömmel emléke-; 
zünk meg erről a két előadásról, aminthogy 
mindig örömmel látjuk, ha összevágó, egyen- j 
letes előadással elégítik ki a mi nem nagy' 
igényű és a társulni igyekvéset mimig ha* I 
lásan jutalmazó közönségünket.

A vendégénekesnö játékáról és éneké-! 
röl a legnagyobb elosmeréssel szólhatunk, j 
Hatalmas terjedelmű mezzoszpránja mintha 
csak a Katalin nehéz, fárasztó áriáira ter­
mett volna. Ja téka plasztikus, a szerephez 
illő. A harmadik felvonásbeli nagy áriáját 
virtuozitással enekelte és játszotta meg. A 
szó szoros értelmében megjátszottá, amiért 
számtalan kihívásban volt része.

A többi szereplők egytöl-egyig a leg 
jobbat adták. Áldor Juliska Germainjét szí­
vesebben láttuk volna Felhő Rózsitól. Szi­
lágyi Aladár, mint De Kansas ügyes volt. j

A rendezés kifogástalan, a zenekar 
működése szintén kielégítő volt. Csupán 
egy helyen vettük észre kirívóbb hi<>át, mi­
dőn a Seinsov Mariska nagy áriájának pia- 
nóit elnyomta a hangfogó nélküli primhege- 
dü játéka.

A darabot ma este ismét adják való 
szinüleg zsúfolt ház előtt, mert aki még 
nem látta, igyekezni fog ^megnézni a Kata­
lint ; aj árijuk is mindeneknek, hogy meg­
nézze.

dőn mind a nyolezvan ágyú megbödült, ak­
ikor más zaj elfuladt és a puskapor füst égé • 
' szén beborította a völgyet . , . De nem­
sokára ismét hangzott a vén tüzérek nyu 
godt vezény szava :

— Tölts 1 Czél ! Tűz !
És ez félóra bosszant igy tartott sza­

kadatlanul. Már nem is láttunk a füsttől ; 
mert a másik oldalról az angolok is meg­
kezdették a tüzelést. A levegőben zúgva 
repült a golyó, majd sziszegve csapott a 
sárba. Aztán a sajátságos robbanás, mely a 
fegyvereket darabokra tördelte és az em 
bért roncsolt testtel dobta a földre. Kinek 
a karját, kinek a lábát szakította el. Ez a 

] ropogás, pattogás különösen vegyült össze 
i a tompa dörgéssel. A pusztulás órája követ­
kezett.

Még ezen rettenetes lármából is hal­
latszott a sebesültek sikoltása. A lovak is 
metszős hangon nyerítettek. Micsoda iszo­

nyatos hang ez, mert hisz ezek az állatok 
ja természettől is vadak. A vérszagtól any*
: nyira megvadulnak, hogy alig lehet tartóz­
tatni őket. A lovak rohamra akarlak szá- 

j guldani.
A puskapor füstben már csak mint ár 

! nyék alakok mozogtak a mi tüzéreink, mi- 
I dőn is felőlük újabb vezényszó hallatszott:
1 „Tüzet szüntess !* De e porezben a mi négy 
divíziónk ezredese is parancsot adott „az 
oszlopba való zárkózásra.*

— No, most reák következik a sor, 
mondám Buciiénak.

— Igen! Hát majd tartsunk is együtt.
(Folyt, kov.)

Nyilftéi*.

Fekete selyem
a legnemesebb színezékben és jótállási bárcza, 
jó viseletért úgyszintén mindennemű selyemszö­
vetek elképzelhetetlen választékban és legdivato­
sabb minőségekben a legolcsóbb nagybani árak­
ban, méter és ruhaszámra magánosoknak porto 
és vámmentesen. Minták ingyen. Levélportó 25 fi.

(5)
Selyemszövet gyár. Unió.

i\doIF Gnieder \ Go,, Zünicíj P. 9.
kir. udv. szállítók. (Svájcz.)

( 8 c.)

CSARNOK.

Valerloo.
Krckmann Chatrián elbeszélése után fordí­

totta : ifjabb Móricz Pál.
A rohamra ismét harsogott az „Éljen 

a császári“ kiáltás. A mi négy oszta 
lyunk tüzérei már az ágyunk mellett állót 
tűk, melyek az egész magaslatos hát men­
tén, húsz lépésnyi távolban, voltak egymás­
tól felállítva. Az első ágyulövésre tölteni 
kezdettek. Még ma is látom, a mint az éles 
töltényeket az agyúba tették, ledugtak, irá­
nyozták, majd a kanóczot csóválták meg. 
Ezek a vén kipróbált katonák mintha csak 
a gyakorlótérén parádéztak volna. Majd mi­

legjobb hajtószer.
Kapható minden gyógyszertárban és fűszer- 

kereskedésben.

Boros Testvéreknél
divatos női ruhakelmék, selymek, téli ken 
dök és velezek a versenyben létező legol­
csóbb árakban. Maradékok féláron.

A legkitűnőbb *XlYés
magyar hazai kanári madarak, tulszaporodás 
folytán olcsón beszerezhető Péterfia-utcza 26.

Mit vegyünk
tározottan legalkalmasabb karácsonyi és újévi 
ajándék egy szép, valódi tajtékpipa, vagy 
szipka, melyek rendkívül nagy választékban 
és jutányos árban kaphatók a le;jobb hír­
névnek örvendő Schwartz Dániel művezető 
vezetése alatt levő tajték-pipa metsző üzletben, 
mely eddig a Bikában létezett és ez idő sze­
rint a városházával szemben a „Debreczen 
sörcsarnok* mellé helyeztetett át.

SZENDROSÁNDOR
zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja

,eeiäb„il4rl- zongoráit, hegedűit 
és pianiuóit. ÍS“Sj£$, Vfít
eszközöl Szt.-Anna-u. t).

TTi-aiyÁljr kik magánfelekkel dolgozni
la AHA, tudnak, jó czikk eladására 

kerestetnek, kedvező föltételek mellett. Csakis 
elsőrangú erők küldjék ajánlataikat re fertő- 
cziákkal és eddigi tevékenységük megjelölé­
sével László Albert és Társa könyvkereske­
désében.

Valódi tajték pipák

Ujdonságok
SZIVAR és
pénztárakból.

Alkalmas
pjándék tárgyak.
Gyermek játékok

ligjitányosabb árkai
beszerezhetők

Szent-Királyi Tivadar
müiparáru üzletében. 1.

Eredeti H-Stollen lópaíkósróf
mindég éles — ferde lépés kizárva.

Pigyolmextetéa.
A H-Stollen patkósról előnye abban 

van, hogy egy oly különös aczélanyag- 
ból készül, melyet csak e gyár használ. 

A ki magát a károsodástól megóvni 
akarja - utasilson vissza minden 
utánzatot s a vásárlásnál csakis a mi 

(IS/ régóta legjobbnak e ismert Eredeti 1- 
Stollen lópatkósrófunkat kérje, melyen az I . I 
itt látható védjegy van. „Leonhardt Cob‘\ |-‘H 

Bérli n-Schöncberg. ' *
Vezérképviselet osztr. Magyarországra Kaszab ót 

Éretteméi. Budapest, VI. kerület.

A bútor ipar összes remekei
úgy ebédlő, háló mint dohányzó avagy 
társalgó szobák teljes berendezéséhez, 
mint egyes kiváló darabok alkalmi 
meglepetés tárgyakul a legpazarabb 

választékban

Killer Ede
bútorgyáros, cs. és kir. udvari szállí­

tónál kaphatók előnyös árakon.
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Tudósítás! I
Zengevald Géza

rőíös- és rövidáru üzletéből
Helyben, a Bika szállodával szemben.

MítoI az üzletemben levő

összes méteres áruimmal
u. m.: Jó mosó Barchet, karton, zep- 
kir, atlasz-szatén, batist, posztó szövet
és gyapjU-delin félékkel üzletem hely­
szűke miatt a jövőben foglalkozni nem 
akarok, mindezen elsoroltakat a mai 
naptól kezdve

feltűnő "31

vagyis saját áramban
becsalom a t. vevőközönség rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel
Zengevald Géza

a Bika szállodával szemben.

lljl Szénraktár. Uj I
Tisztelt háziasszony 1 
VASALÁSHOZ "SKI legjobb a

Retorta bükkfaszén

Kapható :

Friedmann Józsefnél
Fiacz ntcza 26. szám. Főtőzsde udvarán.

500 forintot

A Rtchter-féle

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony - Pein - Expeller

egy régi kipróbált hár.iszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölósűl al- 
kalmaztatik készvénynél, ciúziil és ■eghiltiekitl. 
Tntón Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

I léskor óvatosak legyünk ée csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony 
védiogvgyol és a „Richter“ czógjogyzessel 
fogadjunk el. - SO f, 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár. 
Török József, gyógyszerésznél —— 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
•* oeáaz. ee k.ir. udvari szállítók. **

Rudoleladt.

Van szerencsém a n. é. közönségnek, b. tudomására hozni, hogy helyben, |V
Simonffy utcza az uj piaczou, Sesztina Lajos ur házában ír

Férfi szabó üzletet nyitottam.
Hivatkozva sok éven át szerzett tapasztalataimra és azon körülményre, 

hogy Staler Gyula ezégvezetöm, mint elsőrangú szabász mindenkor kiérdemelte 
megrendelői bizalmát, bizton hiszem, hogy a legmagasabb fokú igényeknek úgy 
a modern szabás valamint mérsékelt árakkal megfogok felelni. — Nagy raktárt
tartok valódi angol és legfinomabb hazai szövetekből

Tisztelettel

Elmaradnak a szén vasalás kellemetlen kö­
vetkezményei. — Nincs rósz levegő, főfájás 
és szédülés, mert a Retorta bükkfaszén vegyi 
utón van minden az egészségre káros anyag­
tól megtisztítva. Száraz, minden szag-, gáz-, 
fiit es lángfejlesztés nélkül ég. Nem poros, 
mint. az erdei eddig használt szén s igy har­
madával kevesebb elegendő ugyanéhoz a 
munkához.

Steter M. C.
(10 6) férfi szabó.

Most jelent meg !
A Borászéi! Lapok kiadóhivatala utján megszerezhető

orászati Lapok
az 19031 évre
(IV. évfolyam) Zsebnaptára,
Ezen javított ÓS tetemesen bővített uj kiadás tartalmazza mindazokat a tud­
nivalókat, melyekre minden termelőnek, úgy künn a Szőlőben mint a pin- 
ezében szüksége van. Az összes törvények, rendeletek, intézmények, állami 
és társadalmi szervezetek, kedvezmények Stb., melyek a szőlősgazdát ér­
deklik és melyek semmi más könyvben összegyűjtve nincsennek itt olvashatók.

Miért is ez nélkülözhetetlen segédkönyve minden szőlősgazdának!
A zsebnaptár igen részletes jegyzéket tartalmaz a szőlőben és pinezében 
előforduló események, fizetések, készletek, vételek, eladások stb. stb. fel,
jegyzésére. Azonkívül pedfg noteszkönyv is van hozzá mellékelve. A zseb­
naptár ára (bérmentes küldéssel) 3 KOFOM 20 fillér tartós vászon kötésben- 
irónnal együtt. ---------------

A készlet korlátolt, tessék mielőbb meg 
hozatni! Most jelent meg !

fizetek annak, aki Bartl 111 fognzének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr, va­
laha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bartilla- 
Vinkler Ed., Wien, 19/1. Sommergasse I. -
Kapható Debreczenben Mihalovits István a 
„Kígyóhoz“ czimzett gyógyszertárában. Tóth 
Béla gyógyszerész. Határozottan kérjünk 
lartilla-féle fogrizet. Hamisítás feljelentéséért 

jó díjazás adatik.

orvosi kitűnőségek által mint dr. Braun tanár, udv. tanácsos, úr. 
Dräsche tanár, udv. tan. lovag dr. Krafft-Ebin tanár, udv. 
tan., dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig Moorhg tanár, dr. 
Nnesscr tanár udv. tan., dr. Schanta tanár,dr. Wofeinlechner ] 
tanár által gyakran használtatik és legjobban ajánltatik.
Gyöngék és lábbadozóknak.
TTitiii-i-trvtAenlr • XI. orvosi congresszus Róma 1894. 
JXlLVlllV" • ív Gyógyszerész és vegyészeti
congresszus Nápoly 1894. Kiállítás Yenedig 1894. Kiel 1894. 
Amsterdam 1894. Berlin 1895. Páris 1895 Qnebek 1896. 
Turin 1898. Qnebek 1897.Canea 1900. Nápoly 1900. Páris 1900.
Több mint 1200 orvosi elismervény.

Ezen kitűnő, újra élesÁő szer kiváló ize miatt különösen gyerme­
kek és asszonyoknál szívesen vétetik. Lvegekben */* liter á 

K 2.40, 1 liter á K 4.40 árusittatik minden gyógyszertárban.

I. Serravalló gyógyszertár Triesztben.

’ - . . SH TMITTÍ

1902. november 32.
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>száz vég meglepő
jő minőségű 3

Bar ehet 81 o moso
|V

métere 21 krért.
oo
o

iMosó bársonyoké
óriási választókban o

étere 75 krért. ®mét
kaphatók 1-0

Bosznay J. és Társa 8
divatáruházában Kossuth-utcza 5 sz Q

ooooooOOOQOOrOOO

Felhívás!!
Van szerencsénk a n. é. közönség szi­

ves figyelmét arra felhívni, miszerint szives- 
kedjék ft kenyérvétel alkalmával sajat ér­
dekében a rajta levő vignétáinkra, amelyek 
világosan

„Orosházi házikenyár“
nyomással vannak ellátva, különös figyelem­
mel lenni, mert csakis az ilyen vignétákkal 
ellátott kenyerek származnak a valódi oros­
házi házikenyér sütödénkből, a melyeket 
főüzletünkben Simonfíy utCZai (bérház) sütö­
dénkből Piacz utcza 79 sz. továbbá a Csapó- 
FaragÓ-ntcza sarkán levő fióküzlétiinkben 
árusítunk el.

Ezzel egyidejűleg jelentjük, hogy oros­
házi házikenyér sütödénkből a házhoz szál 
Ütást megkezdtük és előjegyzéseket minden­
kor elfogadunk, s azokat pontosan telje­
sítjük.

Viszonteladók kerestetnek.
Teljes tisztelettel

Gémes Ferenc/ és Társa
Orosházi házikenyér sütöde.

■i KWIZDA Téie Korneuburgi 
j marha táppor

______ Hajdnvármegye és Debreczen sz. Mr. város Főispánjától.
568/1902 F. i. szám.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvényhatóságának f. 1902 é?i deCZemW 

hó 22-ik napján tartandó tisztújító közgyűlésén a városi tisztikar azon ta? 
jainak állásai, akiknek 6 érve terjedömegbizatása az ÍS^Ö. XXI t-ez 79 
§. rendelkezései szerint f. évi deczember hó 31-ik napján lejár, e naptól 
számítandó további 6 éves időszakra választás utján fognak betölteni 

Ezek a tisztviselői állások a következük:

Sor­
szám

1
2 j
3

4
5
6
7
8 
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19

20 
21 
>9

Tisztviselői állás

I Polgármester 
í Főjegyző .

I Tanácsnok, mint egyszers­
mind árvaszéki elnök 

It. Tanácsnok
III. Tanácsnok
IV. Tanácsnok
V. Tanácsnok .

VI. Tanácsnok
VII. Tanácsnok 
Főügyész .
Alügyész .

I-sö Aljegyző 
Il-od Aljegyző

III- ad Aljegyző
IV- ed Aljegyző
I. Árvaszéki ülnök 

II. Árvaszéki ülnök 
Közgyám .
Málai biztos

Házipénztárnok 
Gvámpónztárnok 
Adópénztárnok
Hasonlókép választással

Évi
Fizelés j| Lakbér
Koron» |j Koron?
7000 || 1000 
4400

4000 
4000 
4000 
4000 
4000 
4000 
4000 
4000 
2000 
2600 
2400 
2200 
2200 
2800 
2800 
2200 
1600

Egyéb javadalmazás

1000 kor. sz. pótlék

2800
2200
2400

1000 kor. irodai átalány

I Természetbeni lakás és 
I 600 K. lótartási átalány

F‘r?"d' 'Z?r„,”Vak’“,rv»ím»rhU »• Juhok résiére. 50 év óla a
legtöbb istállóban használatban van étvágy — hiány s rossz 
emésztésnél, a lej javítására és a tehenek tejelóképességének lo- 
Kozására, esonlóréscknél.- V, dobozára I korona40fillér, i/,do- 
buz 70 t„lér. Csak a lent. védjcgygyel valódi. Kapható minden 
gyógyszertárban és gyógylükereskcdéshcn. Főraktár: Kwizda
K^l/erlCZ cs.és kir.osztr.-magyar, román királvi ésbolgár lejedclmi udv.rl „iIHt», k.rBI.,1 MSSL, SSeí 

burg, Bécs mellett.

------- lesznek ugyanakkor betöltendők a segéd- s
kezelőszemélyzet létszámában választással életfogytiglan betöltve levő állások 
közül azok, a melyek a tisztujitás folyamán más állásokra való megválasztás 
által esetleg megüresednek.

Felhívom tehát azokat, kik a fentebb felsorolt, vagy az utóbb emlitett 
állásokra pályázni kívánnak, hogy elméleti és gyakorlati képzettségüket igazoló 
okmányokkal kellően felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám, mint a kijelölő 
választmány elnökéhez f. évi deczember hó 15-ik napjának d. u. 5 órájáig 
annál bizonyosabban nyújtsák be, mert a később beadott pályázati kérvények 
csak abban az esetben fognak figyelembe vétetni, ha azokat mint elkésetteket 
a kijelölő választmány ennek daczára is elfogadhatónak fogja találni.

Egyúttal figyelmeztetem a pályázókat a következőkre :
1. A VII-ik tanácsnoki állás, ha azt a lisztujitásig tartandó közgyűlés 

megszüntetendőnek, vagy más okból be nem töltendőnek fogja kimondani, 
a tisztújító közgyűlésen nem lesz betöltve. •

2. A polgármesteri, fő- és aljegyzői állásokra pályázók az 1883. I. t. 
ez. 5. §-ának VI. pontja szerint az eme törvényezikk 3. § ban meghatározott 
elméleti képzettséget, a tiszti fö- és alügvészi, valamint az árvaszéki elnöki 
és ülnöki állásokra pályázók pedig az idézett t.-cz. 5. §-nak VIII. pontjában 
megállapított képzettséget tartoznak kimutatni. A házi-, gyám-, és adópénz­
tárnokra nézve az id. t.-cz. 18. §-ban megszabott képzettség kimutatása kívántatik.

3. Azokra nézve, akik a fentebb felsorolt minősítést kimutatni nem 
I képesek, d az 1883. I. t.-cz. hatályba léptekor már szolgálatban voltak, eme 
t.-cz. § nak rendelkezései az irányadók.

4. A pénztárnokok a városi szerv. szab. 115. 143. és 145. §. szerint 
fizetésüknek megfelelő biztositékot tartoznak letenni.
Kelt Debreczenben, 1902. november 12.

PUKY GYULA,
Debreczen sz. kir. város főispánja.

2 évi

*

• V ♦,II
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'eke dts ég 
köhögés és 

hurut ellen.

Köhögés és rekedtség ellen nincs jobb a
BÉTHY-féle

pemetefű czukorkánál,
de vásárlásánál vigyázzunk és határozottan l 
RETHT-félét kérjünk, mivel sok haszontalan] 

utánzata van.
Egy doboz ára 60 fillér.

Csak BÉTHY-félét fogadjunk el !

SANTAL EGS5ER
győgyitó erejével felülmúlja a külföldi szereket.

Kipróbált, orvosilag ajánlott
jó szer, hólyag cső bajoknál ós minden oly esetben, 

hol az orvosok Sántái olajat, Copaivát vagy Cnbebát 
ajánlanak. A

BüIiLlelr mJ *

buta keletindiai Santa! olajtartalma miatt meglepő si-
Kerei hatású az ifjúság bóntalmainál. Az orvosok is 

kedvelik és rendelik 1 üveg ára 3 kor.
Vidékre a pénz előzetes beküldése után bérmentve 3.40 
sor. Csak a törvényesen védett tigris-tej védj. valódi, 
kapható a legtöbb gyógyszertárban Fő és szétküldés! 

raktár „ládor gyógysiertár*

Budapest, VI. Váczi-körut 17.
kapható Debreczenben : Tólh Béla és Muraközy László 

gyógyszertárában.

I) E B R E C Z E N

llj! Czimhalom llj!
Pedálos 75 forinttól feljebb.

Mabb találmányom zongora vasszer- 
ongora tiszta csengő hangú 10 évi 
jótállás, 3 havi ingyentanitás. 2 évig sem 

kell hangolni, részletfizetés. Mindenféle hang­
szereket nagy választékban tartok és azok 
alkatrészeit, kitűnő hegedű és czimhalom hu­
rok, czimbalom fevjott hur 1 drb. 9 krajezár 
saját műhelyemben készült. Javításokat mű­
vészies szakértelemmel bárminemű hang­
szert a legkomplikáltabbat is felelőség mellett 
készítek. Régi hangszert veszek, vagy be 
cserélek.

Becses pártfogását kérve,
tisztelettel

Komáromi M.
mühangszer készítő

Hangszerterem főtér 41. Első em. főtőzsdével 
szemben.

HIRDETMÉNY.
Ö cs. és apostoli királyi Felségének legfelső elhatározása folytán ezennel 

megindittatik

a XXII, magyar királyi államsorsjáték
íeudezése. Az ezen sorsjáték után remélhető tiszta jövedolem közhasznú és jó­
tékony czélokra fog fordittatni.

Ezen sorsjáték összes, 7691-ben megállapított nyereményei az alább követ­
kező játékterv szerint 365.000 koronára ragnak és pedig

1 főnyerem. 150.000 k. 2 nyerem, á 5.000 k. ' 50 nyerem, á 100 k.
” 50.000 . 5 „ 2.000 „ 100 „ „ 50 „

20.000 10 „ 1,000 „ 1000 „ „ 20 „

’ 10-000 - 20 „ , 5.00 „ 6500 „ „ 10 „
A húzás visszavonhatlanul 1902 deczember hó 30-án Budapesten történik.

Egy sorsjegy ára 4 koronával van megállapítva.
Sorsjegyek kaphatók : a m. kir. lottójövedék igazgatóságnál Budapesten Cse­

pel rakpart, V am palota), továbbá valamennyi posta, adó. vám és sóhivatalnál, — 
vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltóüzletben 

Budapesten, 1902 évi jul. ho 1-én.
■»■»«ni*«MtMMB!:Mi-1i^^MI11B!liM^®||B|ki^ottó|övedékngazgatóság^^

1
1
1

Párisi világkiállítás 1900.,Grand Prix,1
Legmagasabb kitüntetés !

Előbbi 7 kiállításon a legelső dijjakkal kitüntetve.

A gyár naponta
40,000 párt .

készít.

^ ^ r

kftŰ

s7m\ ,y: 
imypnís. e,«,m

Csak
akkor
valódi,

Egyedüli főraktár: Messtorff, Behn & Co Wien I
Detail eladás minden jobb czipő, gummi és divatáru üzletben.

Schicht-szappan
sjcamiras vagy kulcs 

jegygyei

Legjobb, legkiadósabb és azért a legolcsóbb
szappan.

Mindenütt kapható!
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Rosenthal maiomhan
megnyílt as

olaj malom!
Készít tökmagból, napraforgó, repcze 

és kenderből
a legjobb olajat.

Az üllő malomban sima, Szitált ÓS pitié 
őrlést, tengeri és árpa darálást & legjutá-
nyosabb árban gyorsan elkészítve. Olaj mag­
vakat a legmagasabb napi árakon vásárolok. 

Tisztelettel
Rosenthal Dániel.

MÍSkOlCZ legélénkebb helyén egy 
40 év óta fenálló

Kocsigyártó-miihely
1903. május 1-töl bérbe adó.

Ezen helyiség áll egy kovács ke­
rékgyártó és szatlermühelyből, két nagy 
szín és egy nagy kocsiraktár és kézi
raktárból. Egy lakás 2 szoba konyha 
hozzátartozókkal.

Értekezhetni SchwarCZ Jakab tulaj­
donosnál Miskolczon zsolcsai kapu 
18. szám.

Kiadó föld!
A debreczeni „Csizmadia Árucsar­

nok Szövetkezet“ 21 bold 216 n-Öl OD-
dódi tanya földjét a jövő 1903. szép.
lember 30-tól számítandó fi évre, — 
f. é. november 30-án vasárnap d. e. 11 
órakor a czizinadia árucsarnokban tar­
tandó nyilvános árverésen bérbeadja.

E mellett azonban fen tartja ma­
gának a jogot a bérlet megkötésére 
nézve tetszése szerint intézkedni.

Bővebb feltételek megtudhatók : II. 
kér. Hüvelyes ulcza 6. szám.

Kurucz Miklós
társulati elnöknél.

Eredeti töltésű Angol rnmok.
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Van szerencsénk tudatni, hogy
ff • / I /le eaz őszi es teli i

az összes csemege-áruink megérkeztek, u. m. :

Déli gyümölcsök, páczolt kocsonyázott - 
olajba rakott halak, hideg felvágott különlegességek, 
prágai sonka, bécsi virsli, *>ei és külföldi sajtok,
uradalmi teavaj, orosz és karaván teák, tea
sütemények stb-> melyeket kiváló minőségű kÜVÓ és ÍÜ“
SZer felékkel együtt a legolcsóbb napi árakon ajánlunk.

Tisztelettel

GBRÉBY FÜLÖP UTÓDAL
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I Kitiinö asztali és pecsenyeborok, pezsgők. |

ín
i

Tóth Gyula
vaskereskedő DEBRECZEN,

Piacz- és Kossuth utoia sarkán.
Ajánlja dús raktárát : vas, szerszám, épületvasalás, házi, ffíil 

kerti és konyha felszerelésekben. jjjhl
Hatvan ntcza 2 ik »ám alatti raktáramban íjjj

nagyválaszték magyar és budveiszi gyártmányú porCZOlláfl *= 
kályhákban, valamint első minőségű « lÜíl
vasbutorok, fürdőkádak, jégszekre- a I ^. j'^l

nyék és fényezett fémáruk.

Szolid kiszolgálás! Intáayos árak i

kifogástalanul teljesiti

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító 

intézete

Debreczen
Széchényi utcza 42.

Üzlethelyiség az ntczára. *’"*

Nyomatott Hoffmann és tironovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostávai szemben.


